Tuxaieg MetaBAntég

*  Oplopog: Tuxaio petafAnTn elvar pio TTpory HATIKY) GUVAPTNON TIoL aTodISEL EVaV TIPOYHOTIKO

aplBuo6 oe KABe evdeXOUEVO TOU SEIYUATIKOV XWPOU.
o AlokplTéG: To GUVOAO TIHWV ElVOlL TIETIEPACHEVO T APLBPNCLHO.

* Tuvexeic: To oUVOAO TIHWV Elvo ATIELPO.

Baowkég TuvapTroELg
1. Tuvaptnon mbavotntag px (& ):

px(z) = P(X = =)

¢  AmapaitnTec IO1OTNTEC: pr(:ci) =1.

2. ABpoloTiki ouvaptnon katavopng Fy (z):
Fx(z) = P(X < z)

o [SLOTNTEC
e Juvexng amo defla.
e lim, . Fx(z) = 1.

e lim, .  Fx(z)=0.



Métpa Kevtpikig Taong ko Aleomopag
e Méon Ty E[X]:
p=EX]=) z;-P(X =)
» Awoxvpovon Var[X]:
o® = Var[X] = E[(X — p)’] = E[X*] - (E[X])’
o Tumkr Amtokhon:

o = 4/ Var[X]

Awaxprtéc Katavopég

Aokwun Bernoulli

e Oplopog: Mia Sokipr) pe dvo duvata anoteAéopara: "emtuyio” (MBavotnTa p) Kal

"amotuyia” (mBavotta 1 — p).
e MBavétnTa Emruyiog: P(X = 1) = p.
e MBavétnta Atotuyiag P(X =0) =1 — p.
e Méon Tpun: g = p.

e Awomopé: o = p(1 — p).

Awwvupikn Katavopn
¢ Oplopoc MiBavotnta z emruywwy oe N aveEaptntec Sokipég Bernoulli pe mbavotnta

emiTuylag p:

N
T

P(X =z2) = ( )px(l p)¥-e

e Méon Tiun: = Np.

» Awomopd: 02 = Np(1 — p).



lewpetpikn Katavoun
* Opopog: MBavoTnTa mMpwTng EMITVXIOG OTNV T-00Tr SOKIYN:
P(X=z)=(1-p)"'p

e Méon Twpn: it = ;1)

e AwoTmopd: 02 = Tf

Katavoun Poisson
e Opopoc: MiBavotnta & yeyovotwy ot oTaBepO Saatnua:

Ae A

x!

P(X =z)
e Méon Tipn: o = A

e Awomopd: 02 = A

Ynepyewpetpikn Katavoun
* Oplopdg MNiBavétnTa k emituyiwv oe Seiypa n amd AnBuopd M:

(%) (%)

(%)

P(X = k) =

e M;: apBuog emituywv otov TANBuapo.
o My =M — M;: apiBudg amotuxiwyv atov TANBUoHO.
o M: ouvohikég TANBUCAE.
e n:pgyedog Tov delypatoc.
* MéonTpn: e =mn- %
e Alagmopct

, M, My, M- n
o =n-— - —

M M M-1




Awdwkacia Poisson

* TMepypopn: H dwadikaoia Poisson TIEpLYyPAPEL TNV EUPAVLION TUXAIWVY YEYOVOTWVY O oTabepd

XPOVIKA SlooThpata 1 TIEpLOXEC, Me 0TaBepd péco puBRO A yeyovdTwy avd povada xpovou/

XWpou.

e |&oTnTEC:

1.

2.

Ta yeyovoTta gival aveEdpTnTa.

O ap1Bpuog yeyovotwy ge eva dSlaoTnpa akoAouBel Tnv katavopn Poisson pe mapapeTpo

A - t, 6mou t 1o péyedog Tou SlATTHATOC.
H Bavotnta k yeyovdtwy oto Sidotnua t:

kgo—At
P =) - 00

Méon Tyr: E[X] = At.

Awotiopé: Var[X| = At.



